

LAS MEJORAS URBANAS

Todo lo que sean mejoras para la ciudad: Todo lo que conduzca a su engrandecimiento y a su transformación, merece por anticipado nuestro más sincero elogio; pero debemos huir de lo gigantesco y de lo dificultoso para vivir la vida de la realidad.

Se ha dicho muchas veces que lo mejor es enemigo de lo bueno. No es que con esto hemos nosotros irrealizable todo proyecto nuevo ni que creamos que no es conveniente estudiarlo y si es posible llevarlo a vías de hecho; pero hay un sinnúmero de mejoras que está pidiendo a gritos la opinión pública, y que aquí, que lo logre realizarlas, me recerá seguramente el más caluroso elogio de todos los vecinos de Murcia.

Nos referimos a las Rondas de circunvalación y travestías: Parados están, según nos dicen, los proyectos de Firmes Especiales sobre el adoquinado de esas esperadas travestías, que requieren cortes y ensanches, si se ha de hacer una cosa digna de Murcia.

Sin abrir está la calle de la Avenida de la nueva estación de Murcia: Sin urbanizar el camino de la Nueva Carcel: Sin comenzar el paso superior del Ovalo, sin terminar el alcantarillado, y así podríamos señalar un sin número de obras, que están reclamando con urgencia una mano providencial que las diga como a Lázaro «Levántate y anda».

Hace poco decíamos que una de las causas más retardadoras de la transformación urbana ha sido la «discontinuidad». El hecho de que un proyecto sea de una autoridad anterior basta para que aquella que le sucede le eche a extramuros, y acometa otros nuevos, que a su vez pasan al panteón del olvido, al terminar la actuación del que las implanta.

Y así han ido pasando los años, quedándose esas obras que son urgentes y necesarias, sin que hayan dado un paso por el camino de la realización.

Conste, que estos juicios nuestros no son de ahora; y por tanto que no pueden concretarse en censuras ni en alusiones a la presente actuación. Al contrario, reconocemos el celo y diligencia del alcalde y del presidente de Policía Urbana, creemos que en iguales deseos comulgamos con la Corporación, y porque la creamos desligadas de esos compromisos de la política, porque confiamos en que se instaure el procedimiento de la «continuidad», base de

todo engrandecimiento es por lo que nos permitimos estos juicios, a los cuales suponemos que se le ha de dar el sincero y justo alcance que los motiva.

Si en algo, para nosotros, es envidiable Valencia, es por ese espíritu de continuidad, en que inspiradas reformas: Allí no ha importado que sean los elementos dirigentes de esta ni de la otra política, para que proyecto, que se ha estudiado y puesto en circulación, se continúe y se impulse con el mismo cariño que las propias iniciativas, hayan sido municipios monárquicos, dictatoriales o republicanos.

Podrá señalarse alguna escasa variación; pero en la síntesis del procedimiento existe esa gran noción de la realidad, y en ese impulso ciudadano hay una comprensión muy laudable y halagadora que dista mucho de las rivalidades de ideas.

Quiénes nos conozcan y sepan el interés con que acogemos todo lo que contribuya al beneficio público, y a la transformación urbana, no puede ver en estos juicios más que el justo anhelo de que se haga cuanto sea viable para la urgente transformación de la ciudad.

Que entre esos proyectos hay otros nuevos importantes que son cosa facta y hacerse? pues a acometerlo con toda valentía; pero no olvidemos, entre tanto, que hay esas otras muchísimas necesidades urgentes que realizar, y sin las cuales nunca podremos tener resuelto el problema de la circulación, cada vez más apremiante y más agobiador.

Ahora precisamente se acercan los días de feria: Durante ellos miles de forasteros nos visitan; nuestras calles angostas y tortuosas son un tormento para la circulación de carruajes, y el espacio en que han de moverse también muy reducido.

Si tuviéramos esas grandes vías de circunvalación y estuvieran en condiciones las travestías, ya podían venir autos, que no se interrumpiría el tránsito, ni se producirían los atascamientos, que, sobre todo en días de toros, imposibilitan el paso, y constituyen una seria amenaza en la expansión del Puente, que con razón llamamos de los Peligros.

Por eso, sin que en nosotros halla resistencia ningún proyecto nuevo; antes al contrario, otorgándole todo el elogio y el aplauso que merece, nos creamos obligados a estas leales observaciones, que al fin no son más que lección de hechos, que a todos nos da la experiencia.

Lo que dice Martínez Barrios

Según parece va a quedar solucionado el conflicto de la Telefónica

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de Comunicaciones dijo a los periodistas que no se habían reanudado las conversaciones entre los delegados de la Compañía Telefónica y los representantes obreros, por que tanto el Sindicato Único como la Unión General de Trabajadores habían anunciado la presentación de una proposición en virtud de la cual quedará totalmente terminada la huelga.

Añadió Martínez Barrios que tiene ultimados los presupuestos de su departamento que acusan un alza, pues entiende que los servicios deben dotarse debidamente.

A pesar de esta opinión, se propone que las Cortes sean las que determinen si los servicios se dejan sin dotar o si se desarrollan, pues dado el plan de economías que se ha trazado el ministro de Hacienda, no es posible sin recargo alguno en el presupuesto acordar la intensificación de los servicios de comunicaciones postales y telegráficas.

Terminó manifestando el ministro que el día 15 de Septiembre se reunirá el Congreso Postal Panamericano.

DE MARINA

El almirante Cervera, jefe de la Base Naval de Cartagena

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El ministro de Marina firmó un decreto regulando el ascenso por elección en los Cuerpos patentados de la Armada.

También firmó el cese como jefe del Estado Mayor de la Armada, del almirante Juan Cervera.

Dicho señor es nombrado a su vez jefe de la base naval de Cartagena.

—Los otros decretos sobre deslindos, firmados por el ministro, apenas ofrecen interés.

Los catalanes residentes en Murcia

Con motivo de los comentarios que se han hecho de un folleto publicado en catalán, nuestro querido amigo don Manuel Rebordosa, nos interesa la publicación de una carta abierta, que estima como aclaración justa del efecto producido en él y en los demás catalanes residentes en ésta, la aparición del mencionado folleto y los comentarios originados.

De esa carta son los siguientes párrafos:

Unos catales, afortunadamente en insignificante minoría, no son todos los catalanes y si todos los murcianos no se harían solidarios de algunos actos realizados por murcianos, tampoco es justo que se considere a todos los catalanes, como responsables de insensateces de algunos catalanes.

Los catalanes que residimos en Murcia, sentimos verdadero afecto a esta ciudad y a sus habitantes y desde nuestros respectivos puestos hemos procurado servirles y atenderles y si fuera ocasión de relatar títulos para que se nos pueda considerar murcianos, con orgullo los podríamos exponer. Muchos de los catalanes resididos en ésta ya muchos años y aquí hemos constituido nuestras familias y establecido nuestros negocios y desde estos y desde todos los aspectos de nuestra vida, hemos atendido y servido a los murcianos nuestros conciudadanos, recibiendo siempre la correspondencia de ellos que ha cimentado más y más nuestro arraigo en Murcia; por lo que a mí afecta, aquí llevo más de veinte años, murcianos son mis hijos y en Murcia descansan los restos de mi padre; de los murcianos he recibido repetidas manifestaciones de afecto y cariño, a las que he correspondido con toda el alma, ya aceptando cargos que he desempeñado por murcianismo únicamente, ya atendiendo dentro de mi esfera, con verdadero gusto y amor a cuantos han llegado a mí.

En las campañas que la pasión política lanza y la ofuscación enconca hay que sentirse más que nunca imparcial y procurar con nuestras intervenciones, aminorar el daño que puedan hacer, no añadiendo jamás leña al fuego.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 19

Por telégrafo	de la noche
Interior 4%	81'25
Amortizable 5%	78'75
Idem 4%	00'00
Banco de España	516'00
Tabacos	000'00
Francos	45'25
Libras	58'10
Dollars	11'54
Idem	00'40

Notas del Gobierno civil

El Banco de Crédito Local amenaza al Ayuntamiento de Caravaca, con el embargo

Los huelguistas de las fábricas de Delmás y Clemares expresan al gobernador su deseo de parlamentar con los patronos

El gobernador civil, recibió como de costumbre la visita de los periodistas de los diarios locales. a quienes dijo que había recibido una comisión del Ayuntamiento de Fortuna, que le habló de determinados asuntos relacionados con dicha población y la de otras de Fuente Librilla y Mula, que le amplían determinadas manifestaciones que le hicieron en una visita anterior.

Los obreros de las fábricas de Delmás y Clemares

También les dijo que le había visitado una comisión de los obreros huelguistas de las fábricas de los señores Delmás y Clemares, que le expusieron su deseo de parlamentar con los patronos para llegar a una inteligencia y reanudar el trabajo.

El gobernador, les indicó la conveniencia de que celebraran una reunión, para la designación con plenos poderes de los obreros que han de formar la comisión que se han de entrevistar con los patronos.

Una vez, cumplido este trámite, el gobernador se comprometió a citar a una reunión, a los patronos y obreros interesados, reunión que la presidiría él u otra persona en su nombre, que esté bien documentada en leyes sociales, para resolver en justicia el asunto.

Protestas de murcianismo

También dió cuenta el gobernador a los periodistas de que le habían visitado los señores Rebordosa y Virgili, los cuales se creyeron en el deber de hacerle constar, con motivo de las manifestaciones que se hacen en un sueto publicado en un periódico local sobre la castellanofobia de los catalanes, sueto que evidentemente parecía dirigido contra ellos, que se consideran como murcianos de adopción, ya que en esta tierra descansan algunos de sus familiares y han nacido sus hijos, y que la profesan singular cariño.

El Ayuntamiento de Caravaca, amenazado de embargo

Una comisión del Ayuntamiento de Caravaca, estuvo también en el Gobierno civil, exponiéndole a nuestra primera autoridad provincial la grave amenaza que pesa sobre aquella Corporación, con motivo del anuncio de embargo que le ha hecho el Banco de Crédito Local, con el que en tiempos de la Dictadura se concertó un empréstito.

Le expusieron su propósito de elevar un escrito al Gobierno, solicitando su intervención en el asunto, ya que de llevarse a efecto el embargo, se plantearía una gravísima situación al Ayuntamiento.

El gobernador brindó a los comisionados su apoyo para cuanto consideren beneficioso para su causa.

Importante servicio de la policía en Cartagena

Enteró así mismo el gobernador a los periodistas del servicio prestado por la policía en Cartagena, de cuyo servicio le había dado cuenta el Comisario jefe de aquella ciudad.

El servicio se refiere a la detención de los autores de un robo cometido en el establecimiento del señor Vais, y a la recuperación de lo sustraído. El servicio sirvió para descubrir a los autores de otros robos cometidos en diversas tiendas, habiendo sido detenidos sus autores y rescatado gran parte de lo robado.

El gobernador no ocultó su satisfacción, agregando que se proponía felicitar a la plantilla de Cartagena.

Su asistencia a varias juntas

Anunció el gobernador que por la tarde a las seis y media se reuniría la Junta Antituberculosa y una hora después la de Beneficencia.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

Las divisiones militares van a prepararse para los ejercicios del mes de Septiembre

Por telégrafo

Madrid.—El ministro de la Guerra recibió la visita de los diputados catalanes Hurtado y Maciá.

Azaña, hablando de esta visita, con los periodistas, les dijo que había tenido carácter particular.

También acudió a entrevistarse con el ministro el alcalde de Barcelona, el cual le habló de la cuestión de los acuartelamientos.

Confirmó el nombramiento del general Picasso, como Vocal de los Ordenes militares.

Añadió que la reunión última de los ministros no había revestido importancia transcendental.

Anunció, por último, el ministro, que todas las divisiones militares harán ejercicios, con el objeto de prepararse para las Escuelas prácticas que tendrán lugar en el mes de Septiembre.

DE TRABAJO

Se soluciona la huelga de Huelguera

Por telégrafo de la tarde

Madrid.—El ministro de Trabajo recibió la visita del gobernador civil de Córdoba, el cual le habló de los trabajos agrícolas y del anuncio de despídos que había hecho la Sociedad explotadora de las minas de Penarroya.

Añadió que el delegado especial que desde Málaga se trasladó a Huelguera había solucionado la huelga metalúrgica declarada en esta ciudad.

LA FIESTA NACIONAL

Triunfo de Lalanda y Ortega en Toledo

Por telégrafo de la noche

Toledo.—El ganado de Salas dió buen juego. Marcial Lalanda y Domingo Ortega quedaron superiormente. Cortaron orejas y fueron sacados en hombros.

De Madrid acunieron muchos aficionados y periodistas.

Fiestas de la Virgen

En el próximo mes de Septiembre tendrán, como en años anteriores, extraordinaria solemnidad los cultos a Nuestra Señora de la Fuensanta, Patrona de esta ciudad de Murcia, en la forma siguiente:

Día 3, jueves a las 5 y media de la tarde: llegará a la iglesia parroquial del Carmen la Santísima Virgen, y luego será conducida procesionalmente a la Catedral.

Desde el día 5 al día 13; novena a la Santísima Patrona, en las misas de siete, de once, y al anochecer será con toda solemnidad.

Día 13, domingo, fiesta de la Fuensanta. Después del oficio divino de la mañana, la solemnisima procesión claustral, con misa cantada y sermón, predicando el M. I. señor Magistrado don Saturnino Fernández.

Día 14 en la noche: Despedida a la Virgen Santísima, con Rosario, sermón y Salve, por iniciativa de los Caballeros de la Fuensanta.

Día 15, martes: Conducción procesional de la Patrona a su Santuario del Monte, como a las seis de la mañana.

En este día, es de suma conveniencia que no discurran coches por el nuevo camino recién construido, que parte desde la salida de Algezares y llega hasta la cima de la sierra; teniendo en cuenta la extraordinaria e inmensa afluencia de fieles y los probables desórdenes y molestias que habrían de lamentarse.

La comisaría de la Fuensanta no se cree con autoridad para mandarlo así, pero quiere y debe prevenirlo, para no incurrir en omisión sobre punto tan interesante. Toda persona discreta sabrá atemperarse a lo que la razón aconseja. Este día todos a pie.

DOCTOR HERNANDEZ-RUS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS

Consulta de Cirugía general y Cirugía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1528, y domicilio, 1521.
Murcia.

DEPORTIVAS

El Congreso se reúne en sesión

Maura afirma que la detención del doctor Vallina es agena al complot de Tablada

Ayer mañana llegaron seis jugadores

Ayer mañana, en el Correo, llegaron a Murcia los jugadores Aizar, José Luis, Areso, Andonegui, Irureta y Fernando Viguera. Solo falta que se incorpore el defensa Viguera, quien llegará próximamente, en unión de su familia. Por la tarde hubo entrenamiento en La Condomina como se detalla líneas más abajo. Se realizaron diversos ejercicios y el portero fué sometido a un entrenamiento de balón. Demostró agilidad y vista, aunque no tiene gran estatura.

Sobre los campeonatos regionales

«La Voz Valenciana», publica una carta, dirigida a Valencia por un buen aficionado que reside en Madrid, en la que éste expresa su creencia de que la Asamblea extraordinaria no va a celebrarse. De celebrarse, dice, Valencia y Murcia, jugarían el campeonato mancomunadamente, tomando parte en el mismo, tres equipos de cada región, pero es casi seguro que todo se juegue como el año último, a excepción de los que voluntariamente se han mancomunado.

Una carta del señor Beriso

Nuestro buen amigo, el que hasta hace bien poco fué representante de Cartagena, en Murcia, don Alfonso Beriso, publica en el periódico «República», una carta acerca de la situación del club cartagenero. Indica su creencia de que con todo detenimiento procede examinar el estado del club, y después constituir una Sociedad, a base de socios accionistas, siendo el valor de cada acción 25 pesetas, para que puedan formar parte de la misma el mayor número posible de personas. No estima conveniente que el club se desenvuelva bajo la exclusión y dirección de varios señores que aunque sacrifican su bolsillo, con vierten en todo suyo la sociedad, a cuya Directiva no tienen acceso otros elementos.

LISCANO.

Ayer en La Condomina

Como se preveía sucedió. Ayer las tribunas de La Condomina se vieron concurridísimas.

El anuncio del primer entreno, llamó poderosamente la atención y ávidos de ver los nuevos elementos y ya con ganas de ver fútbol, y eso que era el primer entreno, acudieron muchos aficionados. No puede negarse esta temporada va haber mucha expectación. Los síntomas se presentan muy halagüeños. Será la temporada del Murcia F. C.?

De los jugadores poco se puede decir de momento. No obstante, por lo que pudimos ver ayer, la gente se encuentra en condiciones inmejorables. Se ha descansado lo suficiente y los defectos de balón son enormes.

Jugadores frescos, sin lesiones, alegres, buenos camaradas y lo principal jóvenes, dispuestos a todo y con el máximo de modestia. ¿Y quien no construye con tan excelente material?

Para ir lejos, primero es necesario empezar o sea que estamos a principio del fin. Estamos en lo más fácil y en lo más difícil.

Estamos en plan de preparación. Los primeros toques pueden ser decisivos o contraproducentes.

Es buscar y encontrar. No los mismos procedimientos pueden ser útiles para todos los jugadores, y aunque muy parecidos todos ellos, en cada uno se da un caso distinto.

El estudio, el encauzar las normas a seguir si se da de lleno, pondrá muy pronto el equipo en marcha.

Lo difícil viene cuando hay celos o rencillas en los jugadores, o favoritismo en querer proteger y en querer crear ídolos. Entonces, el asunto ya se presenta así, algo difícil.

Pero como se presentan las cosas, hace presumir, que para las próximas fiestas el equipo del Murcia F. C. seguirá el camino trazado, el de las victorias.

Es necesario e indispensable que en el equipo reine el máximo compañerismo y que con una disciplina muy democrática impere la alegría, con la seriedad. Cuestión de tacto.

Hágase equipo. ¿Pero a quien incumbe hacerlo? ¿Al entrenador? ¿A la Directiva? No, no estoy de acuerdo. El equipo se va haciendo solo, con el apoyo y calor de la afición, con la dirección de la Directiva y con la crítica y consejos de la Prensa. El entrenador está en una situación de defender desinteresadamente los intereses del Club, pero también de defender a los jugadores. ¿No les exige el máximo? pues justo es que intente protegerlos.

Así que la responsabilidad en el éxito del equipo está en todos. ¿Que hay una dirección?

Lo principal es hacer equipo y a eso vamos, ¿lo lograremos? Hoy y mañana a las seis de la tarde continuaran los entrenamientos.

ARTÉS

Figuerola se ocupa de la deplorable situación en que se encuentran los regantes de la vega alta del Segura.-Navarro habla del nombramiento de alcalde en Cartagena y Maura le contesta que como los concejales fueron elegidos por el pueblo y aquéllos designaron el alcalde, no puede hacer nada.-Salazar Alonso hace una calurosa defensa de la Magistratura

POR TELEGRAMO

La situación de los regantes de la zona alta del Segura

Madrid.—Bajo la presidencia de Besteiro se reunió en sesión el Congreso.

El diputado por la provincia de Murcia señor Figuerola pide al Gobierno la adopción de medidas que resuelvan la deplorable situación de los regantes de la zona alta del Segura.

Se refiere a la Sociedad Riegos de Levante, que ha conseguido recientemente del gobierno una autorización para captar siete millones de metros cúbicos de agua, seguramente para dedicarlos a riegos en la provincia de Alicante.

Afirma que Riegos de Levante ha construido una presa deficientísima, que origina una enorme pérdida de agua, que se va al mar, causando un inmenso daño a los regantes.

Se extraña de que se diga que se detiene al pequeño agricultor cuando se mantienen medidas arbitrarias de la Dictadura, tolerando el funcionamiento de sociedades como Riegos de Levante creada por la Dictadura.

Afirma que la zona baja del Segura solo tiene derecho al agua sobrante de las otras dos zonas.

Expresa sus temores de que si siguiendo el estado actual de cosas se produzca un conflicto de orden público.

Lopez Goicoechea expresa su adhesión a las manifestaciones formuladas por Figuerola.

Estima que el asunto es importantísimo, y aboga porque se autorice a los diputados murcianos para que

convoquen a una reunión, a la que asistirían el ministro de Fomento, por Cartagena quiere salvar la responsabilidad de lo que pueda ocurrir.

Maura dice que los concejales los eligió el pueblo y que aquellos designaron el alcalde.

Por tanto, añade, nada puede hacer. Existiendo abierto un sumario solo cabe esperar a que termine.

Peticiones de Rodrigo Soriano

Rodrigo Soriano pide sea adoptada la iniciativa de un diputado francés sobre establecimiento de contribución, cuando se pronuncien discursos parlamentarios extensos.

Solicita que se solemnice la inauguración del monumento a las Cortes de Cádiz, y que se lleve a la Cámara el proceso por los sucesos de Tablada.

Protesta de la detención del doctor Vallina, y reclama medidas para la defensa del patrimonio artístico.

Aicala Zamora promete asistir el 24 de Septiembre al acto de inauguración del monumento a las Cortes de Cádiz.

Maura ofrece, que si se terminó el sumario por el complot de Tablada, vendrá a la Cámara.

Añade que aunque Rodrigo Soriano estuvo en Sevilla no se enteró de nada, pues la detención del doctor Vallina es agena al complot de Tablada. La motivo su intervención en los desórdenes que se produjeron.

Hice constar que como diputado así se lo dijo el gobernador militar de Cádiz.

Maura rectifica y lo niega terminantemente.

Sobre el conflicto de la Telefónica

El capitán Jiménez hace una interpelación sobre la huelga de la Compañía Telefónica.

Defiende a los obreros, que buscan justas reivindicaciones y atacan a la Empresa.

Sobre las responsabilidades

En el orden del día se continúa hablando de las responsabilidades políticas.

Madrigal defiende el dictamen Castillo cree que si la Cámara no es la encargada de depurar las responsabilidades, se escamotearán muchas.

Eduardo Ortega Gasset sostiene que el Parlamento es hijo de la revolución y que deben cumplirse los compromisos.

Salazar Alonso hace una calurosa defensa de la Magistratura.

Galarza se lamenta del exceso de discusión, sin fin práctico.

La Comisión mantiene el dictamen y Vicente Gomez afirma que se deja en la impunidad a los morganáticos, que se aprovecharán para actuar a su modo.

Kulz propone que un tribunal compuesto de diputados, magistrados y hombres de derecho exijan responsabilidades.

El sacerdote Roji censura la voluntad del dictamen.

Besteiro anuncia, que en la sesión próxima seguirá el debate a primera hora.

EN ABANILLA

Los esparteros acuerdan ir a la huelga

El pasado día 18 se organizaron en manifestación los obreros trabajadores de Abanilla afiliados a la Casa del Pueblo.

Al frente de la manifestación, que la componían unos 150 hombres, iba su presidente Fidelio Castro.

Los manifestantes recorrieron todos los talleres, exigiendo de los patronos que les concedieran el aumento del 25 por 100, sobre los jornales que actualmente disfrutan, acuerdo que se adoptó al solucionarse la pasada huelga.

Como los patronos no accedieron a sus deseos, los obreros determinaron declararse en huelga, hasta que cumplieran aquellos lo pactado.

Diario Religioso

AGOSTO—1931

Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones, por la tarde a las siete y cuarto.

SANTORAL

Día 20

Jueves.—San Bernardo y San Samuel.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis.

Día 20.—En San Pedro.

Día 21.—En San Nicolás.

Notas del Ayuntamiento

Se va a proceder al derribo del edificio del Contraste

El alcalde piensa en una Gran Vía que empiece en el Puente Viejo y acabe en la estación del ferrocarril de Muia

El alcalde señor López Ambit dijo a los periodistas que había recibido un libramiento de 6.000 pesetas en la Dirección general de Bellas Artes para proceder al comienzo de las obras de derribo del Contraste.

Expresó el alcalde su deseo de construir en aquel lugar un amplio parque para el servicio de incendios.

Pavimentación de calles.—Las aguas del Segura

Añadió que había visitado las obras que por los obreros municipales se están llevando a efecto en diversos lugares de la ciudad.

Anunció el pronto comienzo de la pavimentación de la calle de La Leana, que se encuentra en muy malas condiciones.

Dio así mismo cuenta a los periodistas del telegrama que había recibido del ministro de Fomento, en el cual le anuncia que ya ha dado las órdenes oportunas para que no se suelte más agua de los pantanos.

La construcción de una Gran Vía

También habló el alcalde de la necesidad de construir una Gran Vía, indicando que está realizando diversas gestiones para que esa Gran Vía empiece en el Puente Viejo y termine en la estación del ferrocarril de Muia.

La entrega de Las Encañizadas

Proyecta el señor López Ambit traer a Murcia a varios ministros el día que tenga lugar la entrega oficial del propio de Las Encañizadas

Visitas de varias comisiones

El alcalde continuó recibiendo ayer la visita de infinidad de Comisiones de obreros sin trabajo y de regantes.

Manifestó a los periodistas, el señor López Ambit, que éstos son los dos asuntos que más le preocupan, porque siendo los de más difícil solución, entrañan más importancia.

Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

Los 60 kilos

HORTALIZAS

Patatas, 19'00; Tomates, 10'00; Bajocas 28'50; Pimientos menudillo 25'00; Pimientos gordos 12'50; Espinacos, 00'00; Chirivías, 15'00; Níjoles, 0'00; Cebolla seca, 6'00; Guisantes 00'00; Alcachofas 00'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 00'00; Apios, 00'00; Cardos, 00'00.

FRUTAS

Melocotones, 40'00; Manzanas, 00'00; Ciruelas, 30'00; Peras, 20'00; Peras 00'00; Peras, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 12'50; Cerezas, 00'00; Melones, 22'50; Naranjas 00'00; Limones 7'50; Sandías, 8'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 00'00; Uva 30'00.

GENEROS DE CUENTA

Cebadaza totanera, 12'00; Cebadazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna, 0'00; Berengenas 0'20; Ajos tiernos, 0'00; Lechugas, 1'00; Coles, 3'75; Couffuros, 0'00; Rábanos 0'50; Acelgas, 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calzón 2'00; Emperador 2'00; Pajal 0'00; Besugo 3'00; Calamares 0'00; Jibias 4'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Májol 0'00; Magra 2'00; Bacalao, 0'00; Salmonetes, 6'00; Sardina 1'60; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirre 0'00.

MARISCOS

Langostinos 00'00; Gambas 0'00; Almejas, 1'00; Lengüados 0'00.

BANCO INTERNACIONAL

Deinustria y Comercio

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrerada San Jerónimo, 43—Madrid

Presidente del Consejo de administración Excmo Sr. Marqués de Alonsa Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Santucar de Barrameda, Alcazete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla

COMERCIALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES Descontos de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento; Emission de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de valores nacionales y valores extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos paraguayos por la Société Générale de Belgique y con los paraguayos al grupo de La Societe Generale de Belgique, con sucursales en diferentes importantes puntos de extranjero.

El dictamen del gobernador de Sevilla sobre los sucesos

Afirma que la Confederación del Trabajo tiene como lema el de que los obreros hambrientos serán sus soldados

Franco y sus partidarios predicaban el reparto de mujeres y se les creía mesiánicamente

POR TELEGRAFO

Madrid.—Se ha publicado el informe que elevó al Gobierno el gobernador civil de Sevilla, señor Bastos.

Afirma que la Confederación Nacional del Trabajo tiene como lema el de que todos los obreros hambrientos serán sus soldados.

Cree funesta la labor que se realizó para encauzar el sindicalismo cuando lo que debió hacerse era contener los desmanes.

Las propagandas, añade, alcanzaron límites absurdos. Franco y sus partidarios predicaban muertes y el reparto de mujeres y se les creía mesiánicamente. El carácter de autoridad que ostentaba el comandante influía en el ánimo de aquellos labriegos sin cultura.

El doctor Vallina, alentador de todas las rebeldías, llegaba más lejos y los sindicalistas, aprovechando el estado general de las imaginaciones, se organizaron formidablemente, convirtiéndose con la ayuda gubernativa en los monopolizadores de la ciudad.

El relato de los sucesos

Relata después dicha autoridad los sucesos desarrollados, y dice que con motivo de ellos los pocos se villanos que pensaban en sembrar sus heredades, en continuar sus negocios, en ampliarlos incluso, han disminuido en número y aliento.

Por eso no basta que la fuerza pública haya rechazado las agresiones. El ambiente sigue enrareciendo cada día más y el pistolero es el más temido, el que más se impone, en este pueblo. Contra los enormes perjuicios que ocasionaron los actos de sabotaje cometidos, bien poco puede compensar el que unas parejas de la Guardia civil, sitiadas a tiros, hayan podido ser rescatadas y defendidas.

Habrà desde luego semanas de paz, pero ellos no cesarán en la lucha, porque no les importan las víctimas propias, por que con unos cuantos pistoleros favorecidos por el ambiente y la casi segura impunidad, pueden continuar su obra.

Contra este sistema de proceder, hay que luchar para evitar que consigan la victoria.

El enemigo se ampara en derechos y libertades existentes para destruirlos criminalmente, utilizando pistoleros mercenarios.

Los obreros y campesinos adúlados, sienten deseos de independencia y de venganza.

Los ciudadanos sienten la misma atemorizada simpatía hacia los pistoleros, como ocurría con los antiguos bandoleros.

Los terroristas tienen hoy iniciativas y medios de imponerlas y contra todo eso debe luchar.

Elogios para Cabanellas

En el dictamen se elogian las medidas propuestas por el general Cabanellas, medidas que hoy resultan insuficientes.

Propone el gobernador que se envíe a una persona revestida de poderes excepcionales, para que actúe en pleno estado de sitio, como en los tiempos del bandolerismo.

Hace constar que él no se considera con preparación, temperamento, ni aptitudes que le permitan aceptar un puesto semejante.

Termina diciendo que abandona el Gobierno civil, por que no quiere ser ejecutor de una política que juzgara profundamente equivocada, si el Gobierno no adopta las medidas que la urgente necesidad demanda.

Declaración del gobernador de Zaragoza

Ante la comisión de responsabilidades prestó declaración durante tres horas, el actual gobernador de Zaragoza, que antes lo fué de Sevilla.

Es muy posible que mañana se discuta en las Cortes el dictamen.

Los diputados fuera del Parlamento

Los socialistas van a hacer una interpeleación acerca de la desmoralización de las tropas en Marruecos

Por telegrama

Madrid.—La minoría socialista autorizó al diputado electo por Melilla para que haga una interpeleación sobre la situación en Marruecos.

Según este diputado las tropas están desmoralizadas y el contrabando de armas es grandísimo.

Las propagandas que se vienen haciendo, bien podían originar un levantamiento análogo al de 1921.

Reunión de diputados catalanes, gallegos y vasconavarros

Se reunieron los diputados catalanes, vasconavarros, gallegos y federales, suscribiendo un voto de Sandri sobre la Constitución.

Los vascos estuvieron disconformes, pues recaban también intervenir en las cuestiones de la iglesia.

Maciá y los asistentes al pacto

Maciá se reunió a comer con los asistentes al pacto de San Sebastián.

Mañana se propone confeccionar con Alcalá Zamora, en unión de Companys y Carnet, para tratar del Estatuto.

Rumores y más rumores que invaden el ambiente

El Nuncio va a abandonar España. Va a ser creada una moneda para el interior

(Por telegrama)

Madrid.—Ha circulado el rumor de que el Nuncio de Su Santidad se propone abandonar España dentro breve plazo.

Las medidas monetarias

Se asegura que las medidas monetarias que van a ser adoptadas, son las siguientes:

Supresión del Centro de Contratación, estableciendo la libertad de contratación.

Supresión de las restricciones sobre exportación de capitales.

Creación de una moneda doble, una interior de curso forzoso y otra para el exterior, con la garantía del oro.

Mejora el mercado bursátil

Mejoró el mercado bursátil.

EN LOS ALCAZARES

De un hospedaje desaparecen tres bicicletas

Una es recuperada en la carretera de La Unión

El dueño del hospedaje de Rosario de Los Alcazares, ha denunciado a la Guardia civil la desaparición de tres bicicletas pertenecientes a José García Legal, Miguel Ros García y Manuel Conesa Pintado.

Estos, dejaron sus bicicletas en el referido hospedaje y unos desconocidos, aprovechando la ausencia del dueño de la casa se las llevaron.

La Guardia civil, procedió a la detención en la carretera de La Unión de Diego Martínez, el cual iba montado en la bicicleta de Manuel Conesa, de cuya sustracción se confesó autor.

Se ignora quienes sustrajeron las otras dos máquinas.

Para la autoridad

¡JESOS GITANOS!...

Entre los gitanos acampados junto al fincado del Puente Nuevo ocurrieron anoche, a primera hora, violentas disputas, que degeneraron en agresiones mutuas.

Recientes los sucesos desarrollados en Lorquí, llamamos la atención de la autoridad, para que adopte las medidas oportunas, en obsequio de la tranquilidad de los vecinos de esos lugares, para que no sufran las alarmas a que de continuo están sujetos.

Municipalidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES DIA 18

PANTANO DE LAIYA

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 3.404.550.

Desague, metros cúbicos, 180.000.

PANTANO QUIJAR

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.000.000.

Desague, metros cúbicos, 000.000.

PANTANO DE FUENZUELA

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 378.190.

Desague, metros cúbicos, 27.475.

Murcia 19 de Agosto de 1931.

Laboratorio de Análisis

QUÍMICOS Y BACTERIOLÓGICOS de

ANTONIO ZAMORA

DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE

Análisis de orina, sangre, esputos, etc.—Análisis industriales, de abonos, aguas, pimentón, etc., etc.

Platería, etc., entresuelo.—MURCIA

Manifestaciones de Alcalá Zamora

Estuvo estudiando la ley de accidentes del trabajo en la agricultura

Anuncia la llegada a Madrid del Alto Comisario en Marruecos

Por telegrama

Madrid.—El jefe del Gobierno manifestó a los periodistas que pasó toda la mañana estudiando la ley de accidentes del trabajo en la agricultura, que consta de doscientos artículos.

Añadió que había recibido la visita de los diputados que forman la minoría agraria, bajo la presidencia de Royo Villanova, los cuales le habieron de la parte del proyecto de Constitución que afecta a la cuestión religiosa.

El Presidente les dijo que ellos se preocupaban demasiado de las extremas izquierdas, y les aconsejó para el mejor éxito de su gestión, que no se olvidaran de lo que hacen las extremas derechas.

El viaje de López Ferrer

Anunció la llegada a Madrid del Alto Comisario en Marruecos López Ferrer.

Durante su ausencia estará encargado de la Alta Comisaría el general Cabanellas.

El viaje de López Ferrer obedece a su deseo de dejar ultimadas las reducciones que puede introducirse en los gastos de aquella zona, cambiando además impresiones acerca de la situación en el Protectorado.

Confirmando así mismo el Presidente, que dentro de poco se producirán vacantes en algunos elevados cargos de la Alta Comisaría.

La labor del ministro de Instrucción Pública

Se propone crear varios Institutos de Segunda Enseñanza

Desaparecen los Institutos locales

(Por telegrama)

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública recibió como de costumbre la visita de los periodistas a quienes dijo que en breve resolverá la cuestión de la Enseñanza en los Institutos.

El Bachillerato no debe considerarse como un plan de estudio para el paso a las enseñanzas de las Facultades, si no que debe tener la finalidad de que sirva de cultura general al alumno.

Se propone crear nuevos Institutos, en algunos sitios que los tienen, y en donde no los hay, pues se da el caso de que algunos resultan insuficientes y ello ocasiona perjuicios notorios, ya que dado el excesivo número de alumnos matriculados, la enseñanza es más deficiente.

Algunos de los centros que van a ser creados Institutos escuelas, y en otros de Internado.

Como desaparecen los Institutos llamados locales, el ministro pretende que a primeros de Septiembre esté aprobada la disposición sobre creación de Institutos para que al comenzar el curso estén funcionando el mayor número.

Termino Marcelino Domingo, dando cuenta de haber recibido la visita del Consejero de Instrucción Pública de la Generalidad señor Garol.

Dr. Jose Garrido Lozano

del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina, de Madrid

Director del Dispensario de la Trinidad.—Medico de la Beneficencia Municipal de esta Capital, etc.—Luzcázar, Casimiro, 5.—De 11 a 1,

RESERVADO

Para la tinta americana

— DE —

FAMA UNIVERSAL

SUNDERLAND

777

Distribuidor para España y Marruecos

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Florida Blanca, 30

Teléfono, 2747

DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

De interés para los maestros

Se hace presente nuevamente a los señores maestros y maestras del segundo e cañón, ascendidos a 3.000 pesetas, que no deben remitir a esta Sección sus títulos administrativos para que les pongan la diligencia de ascenso, ya que cuando la Dirección General lo ordene se extenderán por la Sección los nuevos títulos y las copias correspondientes para la incursión en nómina y por los respectivos se harán los reintegros correspondientes.

Academia de Comercio

dirigida por

Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

CINE POPULAR

DOMINGO 28 DE AGOSTO

Desde las tres y media tarde

El grandioso drama americano en 5 partes,

El pirata del desierto

Interpretada por formidable caballista Tom Tyler

La grandiosa producción en 5 partes, titulada

El caballo caballero

Interpretada por el famoso artista Jack Perrin

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia
SUCURSAL EN CARTAGENA:

Especialidad en objetos para regalos (o) Gran surtido en artículos de Perfumería (o) Productos de la

CASA GAL

CALLE MAYOR, 33

TELEFUNKEN

Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups. — Amplificadores. — Aparatos anodo, etc. etc.
Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono, 1239

Para guardar la ropa

Ricardo Blázquez, que es hombre práctico, ha puesto a la venta en su «Bazar Murciano» y filial «Fin de Siglo», el saco «Siemprefino» para guardar la ropa.
Tiene la propiedad de aislar de la polilla los trajes, haciendo que con serven inalterables sus colores.
Por lo módico de su precio, y las propiedades especiales de su confección, no tiene igual.
Precio: 1'50.

FUMADORES

Soy la prenda más bonita que existe en España entera
Soy la mejor cigarrera.
Soy la máquina La Tita.
Y en esta tierra bendita,
Hans de luz y de amores,
me buscan los fumadores
con pertinaz insistencia
por que fabrico a conciencia
los cigarrillos mejores.
Bazar Murciano y Fin de Siglo

Aficionados al tabaco

adquirir balones en el Bazar Murciano y Fin de Siglo.

El Sol

Agencia de transportes y encargo a domicilio de Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid Lopez de Vega, num. 6 Teléfono, num. 11.512
Murcia Calle de Pascual, núm. 11 Teléono, núm. 2.649

Compañía Trasatlántica Servicio del mes de Abril de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor, C. COLON, saldrá, de Bilbao y Santander el 18 de Abril; de Gijón el 19 y de Corna el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Línea del Mediterráneo New-York-Cuba

El vapor, MANUEL ARNOS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Abril, de Valencia el 8, de Alicante el 9 de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de Mayo.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BOBON, saldrá de Barcelona el 5 de Abril, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Mayo.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Columbia

El vapor J. S. ELCAÑO, saldrá de Barcelona, el 26 de Abril, de Valencia el 26, de Málaga el 27, y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan, de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo. Próxima salida el 26 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, &c. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Sociedad Minero-Metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión.—Cartagena
Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad Bombas, centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de la Luth & Rosens, motores fijos y marinos, Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas
Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

SUCURSAL EN MADRID: CALLE DE VILLANUEVA, NUM. 14

Fábricas en Vizcaya (Zuzoa, Luchana, Elorrieta y Gabarrilla; en Oviedo (La Monjoja); en Madrid, en Sevilla (El Empaño); en Cartagena: en Barcelona (Barraxona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moret) y en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhídrico, Nitrato, Glicerinas; Sulfatos de Sosa, de Sosa, de Zinc, de Hierro y Ferrioso; Sal común; Cloratos; Barnices Marca Necol; Colas; Materias Colorantes; Colorantes; Nitratos; Cloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos; Nitratos de Sosa y de Potasa; Cloruro de Potasa; Sulfatos de Amoníaco y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Cobre y Hierro; Asure; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

Laboratorio para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los abonos más apropiados.

EXPLOSIVOS Y ARTICULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Casa; Cartuchería cargada y vacía de las mejores marcas Extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc. Para pedidos y demás detalles, dirigirse al REPRESENTANTE EN MADRID, don GABRIEL LÓPEZ, calle de Angel Guirao, núm. 1 (antigua Casa de S. Gerónimo Real).

Hospital de la Cruz Roja

HORA DE CONSULTAS

Medicina general, Dr. don José V. Mader Masón, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sánchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sánchez Parra, lunes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don Ángel Martín Fernández, lunes, miércoles y viernes a las cinco de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Fajardo Clemente, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amorós Fajardo, martes y sábados a las cinco de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la sangre Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Ángel Cremades, martes y sábados a las 11.

Enfermedades de vías urinarias Dr. don Frigolero Cano Borja, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Selguor, martes, miércoles, jueves y viernes a las 11.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Hernández, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Laboratorio Dr. Conejero, todos los días a las once.

Electrología Dr. Selgas, lunes, miércoles y viernes a las once.

Magnífico regalo

Regalamos magnífico mueble-biblioteca de tres cuerpos a todo el que adquiera, a plazos pequeños, la colección de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 300 a 400 páginas, en 4.º mayor. Sólo la encuadernación suntuosa costaría a usted más de lo que ha de pagar a plazos increíbles.

Pida detalles y fotografía a Centro Libro Hispano Americano, CORDOBA

Señas

Las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos; inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc.; se curan positivamente con el

Elxir Estomacal SAIZ de CARLOS

(STOMALIX)

^ Poderoso tónico digestivo que triunfe siempre.

Venta Principales farmacias del mundo.

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—FUNDADA EN 1865.—Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento.—Domiciliada en BARCELONA, Paseo de Gracia, 2.—Capital suscrito: Pesetas 2.000.000. Capital asegurado: Pesetas 2.000.000. Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000.

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reservas de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1870	195.288'71	72.767'88	65.096'23	44.225'79
1880	875.990'65	123.151'87	125.330'21	217.281'58
1890	774.804'15	199.343'76	258.101'88	673.633'35
1900	1.308.203'45	670.650'08	434.401'15	846.785'90
1910	2.418.573'12	969.214'75	806.191'04	1.188.973'04
1920	11.906.340'79	5.247.360'28	8.978.552'19	2.230.765'46
1930	22.881'471'77	11.830.017'58	8.364.253'09	7.386.275'18

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1931
JELGADO E. J. MURCIA:
AGUSTIN MONTEVERDE
SANTA TERESA, NUM. 7

Si necesita V. Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid, Petición de destinos públicos para licenciados del ejército. Traslados de residencia y autorizaciones para viajar o residir en el extranjero dirigirse a

MADRID INFORMACION
Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7.
MADRID

Bañeras Ristar

Desde 150 pesetas en adelante: 1. Baños completos, desde 50 pesetas en adelante: 2. Lavabos completos con piletas de juegos deportes, dos grifos, níquelados frío y caliente y valvula alquilada, desde 50 pesetas.—BRUGAROLAS y C.ª.—Teléfono, número 1.339.—Sociedad, 10.—Murcia.

Un abanico

primoroso, elegante lo encontrará usted en el Bazar Murciano y en su filial Fin de Siglo

QUIERA UN PARCHESI

EL JUEGO DE MODA

De venta en el Bazar Murciano Fin de Siglo

Folleto de EL TIEMPO — 106 —

LA DEMONIO DEL JUEGO

puerta. Estamos encerrados en el edificio... Pero yo no puedo morir así, con el fuego del infierno en mis entrañas, sin esperanza de piedad para mí mismo. Id al piso superior, señores, llamad, gritad, romped los barrotes de hierro de las ventanas... ¡Oh! Reanid todas vuestras fuerzas, toda vuestra inteligencia: tened piedad de mí; venid en mi ayuda, venid en mi ayuda.

Jerónimo tomó las llaves, agarró la lámpara, abrió el apresuradamente el corredor subterráneo y subió por la escalera.

Un leve crepúsculo coloreaba el oriente y en el edificio penetraba una luz dudosa a los ojos del joven, habituado como estaban a la oscuridad, tenía casi el resplandor del día.

Convencido de que el estado de Julio reclama ba auxilios inmediatos, y sobreexcitado por la prisa, Jerónimo ensayó todas las llaves en la cerradura de la puerta de entrada del pabellón, descorrió todos los cerrojos con violencia febril, esforzándose por arrancar la puerta de sus goznes y puso tanto ardor y celo en esa tarea que, por fin oyó extenuado, lanzando un doloroso suspiro y tratando, durante un instante, de tomar nuevo aliento.

Sin embargo, después de un breve descanso, se levantó vivamente, abrió todas las ventanas, sacudió los barrotes de hierro, subió a la planta alta y gritó pidiendo socorro... pero todos sus esfuerzos resultaron vanos, y, por otra parte, el pabellón estaba demasiado alejado de las demás casas para poder alimentar la esperanza de que desde ellas oyeran su debilitada voz.

Corriendo por el edificio con una especie de

deseesperación y de locura para buscar una salida, llegó a la cocina, donde vio una caba llena de agua.

La vista de aquel transparente líquido le arrancó un grito de alegría. Pensó que el agua, bebida en gran cantidad, podía amortiguar aún la acción del veneno y conservar la vida a Julio. No había otro remedio que poner en práctica; y como era el único rayo de esperanza que podía vislumbrarse se en semejante lugar, Jerónimo le sonrió como una aparición del cielo.

Después de llenar un cántaro de barro, corrió con él a la bodega y de paso tomó la lámpara: descendió por la escalera y llegó radiante hasta donde se hallaba Julio, que no tenía fuerzas para levantarse y que preguntó con débil voz:

—¿Viene el sacerdote? ¿Viene el médico? ¡Ah! ¡Es demasiado tarde! ¡Mi corazón se me parte en mi pecho!

—Bebe, bebe mucho—le dijo el joven, aproxímandole el cántaro a la boca—el agua fresca apacará la inflamación de tus entrañas.

Julio bebió largos tragos; después apartó el cántaro con la mano y dijo:

—Gracias, señores, por vuestra piedad; pero es inútil ¡he bebido ya tanta agua!

—Bebe más, te lo ruego; hazlo por mí, Julio... Más, más todavía, tanta como pueda contener tu cuerpo.

Julio obedeció maquinalmente y vació una buena parte del cántaro, hasta que le faltó aliento. Entonces respiró con esfuerzo, a tiempo que con la mano se enjugaba el frío sudor que bañaba su frente.

—Y bien, Julio, ¿qué efecto produce en ti el agua?—preguntó el joven, estrechándole una mano.—¿Te encuentras mejor, que es cierto?

—En efecto—murmuró Julio;—el fuego se apaga en mi estómago...

—¡Ah! ¡Todavía hay esperanza!—exclamó Jerónimo con alegría.—Se fuerte, Julio: ten confianza en la misericordia de Dios. Cuando se rehusa todo socorro humano, el Señor nos presta su todopoderosa ayuda.

—Pero mi corazón late tan débilmente...